

我市斑马救援队支援河北邢台

7小时转移被困群众300多人

本报讯(记者 李文奇)8月1日,记者从市斑马应急救援中心获悉,我市救援人员在河北省邢台市宁晋县转移被困群众300多人。

据了解,7月29日-7月31日,河北省邢台市普降大到暴雨,宁晋县北沙河、洺河段多段河堤出现满溢。我市斑马应急救援中心接当地有关部门求助后,10名队员带着设备立即赶往河北省邢台市宁晋县大曹庄镇支援。

8月1日,市斑马应急救援中心大队长李安成告诉记者,由于大堤决口,造成多个村庄受灾,被困群众约2万人。7月31日傍晚到达后,救援队就立刻开始转移被困群众。李安成说,队员忙到凌晨3时半左右,已转移出被困群众300多人,目前他们与陆续赶到的其他救援队伍轮流作业,解救转移被困群众。



救援现场

窗口有潮汐 服务无止境

本报讯(记者 张延 通讯员 高创)8月1日,记者从高新区政务服务和大数据管理局了解到,为进一步缩短群众办事时间,高新区政务服务中心设立6个“潮汐窗口”,在办事群众流量突然增大的情况下,动态设置窗口数量,最大限度减少群众排队时间,提高办事效率。

据介绍,当政务服务中心出现人流量增大、业务繁忙、人员排队较多的时候,“潮汐窗口”就会开放,合理分流窗口排队人员,实现“一窗式受理”“一站式服务”,让“高峰期”也有高效率,有效解决了群众排队等待时间长等问题。

退伍不褪色
建功新时代

开栏语

新乡市是“双拥”模范城,有拥军优属的优良传统。即日起,本报开设“退伍不褪色,建功新时代”栏目,进一步弘扬退伍军人保持军队优良作风、在地方建功立业、无私奉献的时代精神,以飨读者。

3名群众被困水中
消防队员紧急救援

本报讯(记者 李文奇)7月29日,凤泉区何屯村地下道有人员被困,凤泉区消防救援大队迅速赶赴现场救援。

当日17时50分,消防救援人员到达现场,发现车辆被困位置离路面约有30米,车辆位置水位约90厘米,车内有3人和1条宠物犬,1名男孩坐在车顶上,男孩的母亲和妹妹在车内。

经过5分钟的紧张救援,3名被困者和1条宠物犬被成功救出,无人员伤亡。

据了解,被困者所处位置为京广铁路地下道,司机本想从地下道通过,不料途中车辆熄火,因积水过深,车门无法打开,随后打开窗户下水试探逃生,双脚却始终接触不到地面。自助逃生失败后,被困者拨打119求救。

老战友文工团
载歌载舞庆八一

8月1日,新乡市老战友文工团首演暨庆祝中国人民解放军建军96周年文艺演出在平原博物院举行,演出节目丰富、形式多样,现场200余位退役军人及家属观看演出。

据悉,老战友文工团成立于今年5月6日,现有成员36人,主要成员为退役军人和退休警官及家属等。该文工团以歌颂祖国、歌颂党为主线,以军旅题材为特色,以军事化管理为手段,用一流的管理打造队伍,用一流的节目展现风采,在内强素质、外树形象方面下功夫,力争在同行业团队中创立自己的品牌。

记者 李文奇 摄影报道

辉县市文化馆云上课
一名退伍军人的文学梦
——记辉县市作家协会秘书长王春喜

□记者 李文奇 实习生 齐嘉鑫



王春喜在云课堂上分享自己的创作经验

一兵是王春喜的笔名,他对部队很眷恋,有很深的情怀。相比自己的本名,他更喜欢一兵这个笔名,喜欢作为普通一兵的本真、勤奋、永不懈怠的精神和永远为理想而奋斗的毅力。

上中学时,王春喜的作文写得非常好,经常被班主任当作范文在班上朗读。班主任说:要想写好文章就要善于观察,多读多写。校园里有人骑自行车驮着一些书籍来卖,他毫不犹豫把自己的零花钱都买成了书,从小养成了爱读书、善观察、勤思考的好习惯。

参军入伍后,在部队每天都要读报,看着上面的内容,王春喜感觉自己也能写,便尝试着写稿投稿。一篇篇写好,一封封寄走,开始时一次次石沉大海。直到一篇“豆腐块”作品被《人民军队报》采用,受到领导的赞赏,进一步激发了王春喜的创作热情。随后,他参加新闻报道培训班,成为一名业余通讯员。为了提高自己的写作能力,他自费报名参加部队组织的新闻摄影函授,

学写新闻,学拍照片。几年下来,发表了十几篇作品。

多年来,王春喜最大的理想就是成为一名记者或者作家。他经常利用业余时间读书学习,坚持写作。当兵5年时间,他写了七八本厚厚的日记,一步步成长为一个有理想、有见识的青年。

回到地方后,王春喜先后在企业、媒体工作。无论干什么,他依然保持军人作风,坚持进行新闻写作、文学创作,笔耕不辍。他写的作品从消息、通讯到报告文学,越来越长,越来越好。后来,他的报告文学集《心路》脱颖而出,先后在河南文学院和新乡市文联举行作品研讨会。他的报告文学《黄河滩上的牵挂》荣获中国作家和《中国水利报》联合举行的征文大赛二等奖。

了解到报告文学不属于纯文学时,王春喜重拾自己20多年前的小说创作梦想。他到处参加培训班,大量阅读名家作品,阅读当下出版的新作,拜访名家,虚心请教学习。一篇、两篇、三篇……他的小小说作

品一步步从生涩到成熟,先后出版了《大槐树底下》《古桥传奇》小小说集和《在路上,蓦然回首》《稻田书屋记》散文集等5本书,另一部长篇小说《稻田务》正在创作中。他的作品入选了各类年选,先后获得金麻雀网刊优秀奖、河南省小小说双年奖、新乡市“五个一”工程奖等。小小说《归心似箭》被拍成同名微电影入选北京国际微电影节。

王春喜回到地方,与时俱进。他感受到文学之路的清贫后,就开始尝试把文学作品转为文创产品,把自己创作的辉县市文史诗《千古共城》开发成独具特色的竹书,深受文化人的喜爱;还把自己家族传承的做瓜子技术挖掘开发出来,深入研究瓜子文化,打造了一款辉县市特产“瓜子道”瓜子;他还挖掘自己村庄的历史文化,创作出小说《稻田务》,并把“稻田务”注册成了商标。现在,王春喜正千方百计地克服困难,开发“稻田务”酒,在文创的道路上走出退伍军人的“一兵特色”。